

En Huelva, un mes 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre 4'50
Extranjero, un año 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 16
Altos de la Papelaria Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.232

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 28 de ENERO de 1916

El Postrer Adiós

DEDICADO A LOS OBISPOS DE OLIMPO Y DE TUX.

Las campanas de las iglesias repicaban como en los días de las mayores solemnidades religiosas. Se veía el ir y venir de las muchedumbres, semejante a un agitado mar, ansiosas de contemplar la faz y besar el anillo del nuevo prelado. Las principales vías de la población, por donde había de pasar la comitiva, aparecían engalanadas y cubiertas de arcos de flores y arbustos. Las músicas, con sus alegres armonías, contribuían a dar mayor realce y animación a aquel espectáculo indescriptible y maravilloso. Las gentes, por todas partes, agitaban sus pañuelos y prorrumpían en exclamaciones entusiastas en señal de salud y cariñosa despedida.

Todo parecía contribuir a la alegría y emoción en este día. El sol lucía espléndidamente sus mejores galas, produciendo mil luces de vivos colores, al reflejarse en los azulejos de las torres. Las palomas volaban preurosas, de un lado para otro, animando el espacio, y se oían los sonidos magestuosos de los silbatos de los buques mercantes surtos en la ría. Los niños de las escuelas bullían por todos los sitios, cantando poesías alegres y sentimentales, alusivas al acto.

Y en los cielos se veían pequeñas nebulillas blancas formando caprichosos celajes. De pronto, apareció un pelotón enorme de personas, de abigarrado aspecto; es el prelado de Olimpo, que, vestido de sus ropas moradas, viene rodeado de las autoridades civiles y militares con vistosos y brillantes uniformes. Las bandas a su paso tocan la marcha real y el himno solemne de Infantes.

Con andar mesurado y de imponente magestad atraviesan las principales calles, entre vítores estruendosos y aplausos entusiastas.

Una vez más se reproduce la tierna escena de Jesús a su entrada triunfal en Jerusalén. Las flores, para mejor contribuir a aquella espléndida alegría, caen en forma de copiosa lluvia, lanzadas por blancas manos, sobre el Obispo y sus acompañantes:

¡Viva el obispo de Olimpo!
¡Viva el señor Arcipreste!
¡Viva el padre de los niños pobres!
¡Hosanna al que viene en el nombre del Señor!

El prelado miraba a todos lados con la sonrisa en sus labios, y derramaba a manos llenas las bendiciones de Dios. Las autoridades, á duras penas podían contener la avalancha humana.

Más una escena conmovedora y misteriosa vino a enturbiar aquel río de júbilo y alegría indescriptibles.

Una pobre y anciana mujer, vestida de luto, algo gruesa, y con el pelo blanco por las amarguras de la vida, se acercó con grandes trabajos, al prelado, y con sus ojos velados por la tristeza y por las lágrimas, sin poder apenas articular palabra, besó repetidamente la fimbria de la muceta episcopal y el anillo pectoral, exclamando, al fin, entre zolozos:

¡Que alegre debe estar su buena madre!...

¡Yo perdí a mi hijo querido, que ya era diácono, antes de ordenarse de sacerdote, dejandome sola y desamparada en el mundo!
Sin poder hablar más, ahogada por la

congoja del dolor, se retiró la pobre mujer, no sin besar, otras muchas veces, el anillo pectoral.

Aquel tierno e inesperado episodio no pudo por menos de traer a la memoria del obispo de Olimpo el recuerdo de su buena madre, difunta.

Pensaba en las caricias y desvelos de su madre, en los últimos instantes de su vida mortal, y en el lugar donde reposan sus sagrados restos.

Todavía sonaban los vítores y aclamaciones de la amorosa despedida; el tren avanzaba magestuosamente, silbando, y arrojando columnas de espeso humo. La muchedumbre, agitando sus blancos pañuelos, a largas distancias, con el confuso rumor de las músicas, se parecía a un revuelto y embravecido mar, con su impetuoso oleaje de espumas plateadas.

En lontananza, iluminado con los esplendidos reflejos del sol poniente, que le servían de sudario, se veía en la tranquila llanura el blanco cementerio. Sus alrededores aparecían engalanados tristemente con frondosos sauces y verdes cipreses en dirección a los cielos, como señalando el camino de las almas. Las campanas hacían sonar sus tañidos fúnebres, covidando a la oración y al silencio. Y las numerosas praderas de los campos, de florecillas amarillas, parecían recordar la fugacidad de la vida terrenal.

El obispo de Olimpo, conmovido, de pie, absorto y lloroso, sobre una de las ventanas del coche, con la mano derecha levantada para bendecir, miraba, de hito en hito, hacia el Campo Santo, sobre el sitio en que estaba la tumba de su madre.

De pronto, una cosa pequeña, como un copo de blanda nieve sale de entre los cipreses; es una paloma blanca semejante al amor purísimo de las madres, que hiende vertiginosamente los aires, se acerca a el tren que marcha con extrema velocidad; arrulla misteriosamente, dejando caer en las manos del prelado un ramo de violetas.

El Obispo cae desfallecido sobre los asientos del carruaje, porque cree haber recibido con aquel inocente mensajero y en aquellas flores románticas y melancólicas el último beso y el postrer adiós de su madre.

El sol, al morir por occidente, presentaba bellezas inexplicables. Luces de todos los matices se combinaban, formando caprichosos castillos y pueblos encantados; ríos y mares prodigiosos aparecían en calma placentera; y la luna, que co templaba aquel maravilloso espectáculo, desde el Oriente, difundía por todas partes su luz plateada, como envuelta en velo blanco de gasa.

Se percibía agradablemente el cantar de los labradores, que regresaban a sus hogares, al frente de sus yuntas de bueyes, y se notaba la fresca brisa, que corría pareja con las tinieblas, anunciando la proximidad de la noche. A lo lejos, se veían luces confusas, que denotaban el paso de los pueblos y ciudades. Y el tren, en su vertiginosa carrera, se asemejaba a la rapidez de la vida mundanal y a la inestabilidad de las ilusiones terrenales.

Cristóbal Jurado.
Párroco de Niebla.

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

CASA LEBRON LA PALMA

Vinos, Cognac, Jarabes, Anisados y Vermouth
Propietario del afamado ANIS LEBRON
Depósito en Huelva: GUMERSINDO CARBONELL, Ernesto Dellény, Núm. 17

¿Padece V. del estómago?
¿No hace bien las digestiones?
Cúrese con los COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ
Fídense en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascara

LA RAZA Y EL POETA

ESPAÑA

¡Oh tierra luminosa de guerreros y frailes, de insignes dramaturgos y estendidos pintores, de corridas de toros y de típicos bailes, de mujeres garridas y ardientes oradores! Surgir hiciste un mundo del fondo de los mares, al que diste tu sangre, tus vicios y tu idioma; un Imperio de razas y de usos más dispares nunca vieron los hombres desde el tiempo de Roma. Hoy estás decadente. Viviste muy deprisa y no hay nada, ni bronces, ni mármoles, eterno. sucede al sol la sombra y la pena a la risa. Y fueron tus proezas tan grandes y variadas que puedes coaltearte en tus noches de invierno con los secos laureles de tus glorias pasadas.

SEMEJANZA

Yo soy como tú, Hamlet, espíritu complejo, burlón atormentado capaz hasta del crimen, en el sótano oscuro en que mis penas gimen brilla de tarde en tarde misterioso reflejo. Los hombres me dan asco; las mujeres me aburren; los libros me dan sueño, ¡dicen tantas mentiras! y al resplandor siniestro de mis épicas iras de mis muertos placeres los espectros discurren. Como a tí me preocupa la muerte y me consterna. No de Yorik el cráneo, sino mi propio cráneo torturas me sugiere sobre la vida eterna; mi cráneo entre mis dedos descarnado, sombrío. ¿De qué raza analítica, ya extinta, costaneo. será este pensamiento abismático mío?

EMILIO BOBADILLA.
(Fray Cándid)

DE ESPECTACULOS

Huelva y la Xirgü.—El cine.—El género chico y las variedades.—Benavente y Granados en Nueva York.—"Los intereses creados" y "Goyescas".

Cosas ocurren en este Huelva que realmente no pasan en ninguna otra capital española.

Decimos esto á propósito de la campaña que la eminente trágica Margarita Xirgü ha realizado en nuestra capital.

Era verdaderamente lastimoso asistir al Mora y no ver sino las mismas personas siempre. Tan solo la noche que la notable artista celebró su beneficio, se vió algo más concurrido el bonito coliseo. Ni siquiera la noche de despedida de la compañía, acudió el público á tributarle el adiós cariñoso á que se hizo acreedora la que con tantos méritos cuenta y es sin duda una de las mas eminentes artistas de la escena española.

Pero en cambio, en cuanto hallamos ocasión nos contentamos con protestar de las empresas, las primeras víctimas, diciendo que no dan nada mas que cine.

¿Pero es que se puede pedir algo mas que el trabajo de Margarita Xirgü?

¿Es que se puede pedir mas que una compañía del «calibre» de la que dirige al eminente trágica catalana?

Digan lo que quieran los protestantes no asistentes al teatro que no sienten el arte o que no les gusta gastar el dinero y quedarían en mejor terreno; digan si les parece, que eran mas ó menos caras las localidades y encontrarían acaso mas eco en la opinión sus protestas injustificadas.

De decir una de esas dos cosas á entender que á Huelva no viene nada bueno, hay gran diferencia.

El cine sigue llamando la atención notablemente de los numerosos espectadores que asisten al cada vez mas moderno y «cultural» espectáculo del «pelucismo».

Esto viene á demostrar palpablemente que no gusta parte del público de los espectáculos artísticos que son los que deleitan é instruyen.

El público doloroso es confesario, prefiere la economía, no importándole nada de lo que ocurre en la escena.

Sin embargo, cuando los programas de cine continúan por mas de una semana, el público «poco inteligente» clama contra el empresario que contrata siempre lo que mas le gusta al público—y dice que no tiene razón para abusar de la película y que en cualquier capital de España, funcionan con clamorosos éxitos notables compañías dramáticas que estrenan todas las noches las novísimas producciones de nuestros mejores dramaturgos.
¡El colmo!

Y menos mal que sin que haya «motivos» que lo justifique claramente, el género chico ha decaído de manera incon-

cebible cediéndole el hueco al verdadero arte.

Cuando pensamos que hace cinco años nadie se enteraba de las producciones de Benavente por ejemplo y que se abian al dedillo las creaciones de los gurinches, nos figuramos que entonces vivíamos en la España de Dumas.

Las variedades sicalípticas también están en desuso; no hace tanto tiempo, en los teatros de Madrid, y Barcelona, se anunciaban en la mayoría de los «concerts, pulgas» al por mayor y menor como en los grandes almacenes, se exponen las mercancías...

Esto que antes parecía necesario para la vida nacional, ha desaparecido y nos alegramos por lo que significa.

El país enterrando al generito ha dado prueba de buen gusto.

Benavente y Granados!

He aquí dos figuras de alto relieve que gozan acaso de mas estimación en el extranjero que en España.

De don Jacinto conocemos y apreciamos todo lo que ha producido; en cambio, muchas de las obras de Granados no sabemos si existen.

Pero eso no importa; las conocen en Nueva York y ya es bastante.

No hace mucho tiempo se ha estrenado en dicha capital, de Benavente; «Los intereses creados». Ni que decir tiene que obtuvo un éxito clamoroso.

Dentro de breves días se estrenará en el Teatro Metropolitano de la misma capital neoyorkina, una opera en español, original de Perinet y Granados.

Parece inconcebible que donde el idioma oficial no es español se digan operas en nuestro exquisito idioma. Nosotros si llegamos a oír «Goyescas», este es el título de la obra—preferiríamos escucharla en italiano, que viste más y mejor, que es mas «chic».

Y así vamos haciendo Patria.

J. T. B.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS
MENDEZ NUÑEZ, 13. SEVILLA

DESPACHO DE CALZADO DE
Paimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscuras cosidas para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Cognac Eustaquio Jimenez

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario
RASCON, 5 HUELVA

ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD
GRAN SURTIDO
EN EL BAZAR ESPAÑOL
VICENTE GRANELL—HUELVA

El frío y la salud

No es tan desagradable el frío como parece á primera vista y sobre todo si se lo considera como defensor de nuestra salud. Semeja esto paradoja ó burla pues se ha dicho tanto mal del frío que ha llegado á tenersele por una caja de Pandora en calamidades. «Hay gente», decía un médico francés eminente «para quien el frío y los golpes explican todas las enfermedades». Esto es verdad particularmente en la época de invierno donde no muere nadie que no sea al parecer de enfriamiento. Sería caso de creer que nadie fallece en los climas calidos ó que basta con arrojarse ó calentarse para vivir cien años. Procuráremos dilucidar lo que haya de cierto y de imaginario en la acción del frío sobre nuestro organismo.

Digamos ante todo que las bajas temperaturas no son nada por si solas. En las grandes expediciones polares donde se vive á los mayores grados de frío se comprueba la excelente salud de los viajeros. Es más aún se desconocen precisamente las enfermedades del pecho (bronquitis, pulmonías y pleuresias) que parecen debidas entre nosotros al enfriamiento. Hoy día que sabemos que tales afecciones se deben á microbios especiales que nos infectan, nada tiene de particular la observación. Sin embargo, justo es recordarla para combatir un perjuicio. El aire más glacial no es terrible cuando es puro y ya es sabido que hay sujetos que fallecen de una pulmonía contraída en cama donde estaban por otra enfermedad. El caso es sobrado frecuente en los ancianos.

¡Importa, pues, no guardarse del aire frío sino por el contrario habituarse á su acción. En este sentido, los paseos, las excursiones y los deportes al aire libre y en invierno son de recomendar con toda eficacia. Es un error entonces abrigarse sobradamente, pues en primer lugar el ejercicio muscular eleva ya la temperatura del cuerpo. Además con un exceso de ropa se entra fácilmente en sudación y es entonces probable el enfriamiento. Muchos son en efecto los resfriados á perpetuidad por sobre de abrigos de toda clase. Quitarles el miedo á tales sujetos es quitarles el mal, pero á veces se tropieza con manías que pasan por convicciones.

Si el aire libre y frío no es peligroso resulta en cambio terrible la llamada corriente de aire. Se dice que los individuos artríticos y nerviosos se sienten más pronto que los demás impresionados desagradablemente por ellas. En realidad las corrientes de aire desagradan á todo el mundo y son siempre peligrosas. Cuando se reciben de un modo insidioso y continuo como en fabricas, talleres, barracónes, etc., se producen catarros rebeldes de oído, de faringe ó sea de cuello, de laringe ó sea de la voz, del pecho ó sea de los bronquios. Hay que advertir que contra tan nefasta influencia no vale otro recurso que su supresión radical haciendo desaparecer la corriente de aire. Lo demás es todo ilusión.

El agua fría tiene sus manías como también sus detractores. Hay quien lo cura todo con ella y quien la teme como la muerte. En realidad ambos extremos son erróneos y absurdos. El agua fría no es de temer cuando se sabe tomarla, pues entonces constituye no sólo un agente capaz de conservar nuestra salud sino el más soberano remedio contra muchas enfermedades. La costumbre inglesa de bañarse á los niños en agua fría desde la más tierna infancia, sería de recomendar en todas partes para criarlos sanos y vigorosos.

No digamos ya nada de los adultos,

para quienes el agua fría constituye el mejor estimulante del sistema nervioso y en general de toda la economía. La persona que carezca de lesiones internas (enfermedades del corazón, cerebrales, de riñón) nada deben temer del agua fría, pues la reacción que provoca es inmediata y saludable. Precisamente en los sujetos reumáticos que tanto huyen del agua fría es donde está más indicada, ya que vigoriza el organismo como ningún otro remedio.

Hay que distinguir, en efecto, entre el agua fría y la humedad ó sea el vapor acuoso frío y condensado sobre nuestro organismo. Todo lo que tiene de higiénico la primera lo tiene de malsano el segundo. El reumatismo en todas sus formas las afecciones broncopulmonares, de riñón, etc., se relacionan íntimamente con la permanencia en recintos húmedos y mal ventilados á veces. Tanto las habitaciones privadas como los locales de trabajo adolecen muchas veces de este defecto, que debiera corregirse enérgicamente.

Más barato resulta derribar un tabique ó abrir una ventana que sufragar los gastos de una enfermedad crónica con su cortejo de impedimentos cuando no de muerte. En las escuelas es más de recomendar aún esta regla que no siempre se observa en la práctica, ya que hay locales que servirían cuando más para pozo.

Las bebidas frías constituyen otro caso de perjuicio y aún de superstición popular. Se citan de continuo ejemplos de sujetos fatigados y acalorados que sucumbieron en pos de beber un vaso de agua fría. En realidad sabemos tan poco aun acerca de las causas de las muertes repentinas que aun siendo verdad el hecho sólo puede atribuirse á una coincidencia. En la mayor parte de los casos nada ocurre por beber no ya agua fría sino aún bebidas heladas antes y después de otras calientes.

Omitimos como es natural el caso de sujetos particularmente delicados ó predispuestos. El efecto propio de las bebidas frías dejando aparte su composición (alcoholes, esencias, etc.), es provocar la secreción del jugo gástrico ó sea excitar el funcionalismo estomacal. La irritación del estómago que se les ha achacado es imaginaria, pues cuando llegan á dicha viscera ó entrañan han perdido ya la frialdad. En cambio pueden representar un peligro para la integridad de los dientes, máxime cuando en ella se ha cebado ya la caries.

En conjunto, pues, el frío en todas sus formas puede resultar un excelente auxiliar para proteger nuestra salud cuando se sabe utilizar debidamente para evitar sus molestias y peligros para el organismo humano.

Dr. W. Coroleu.

R. RIVERO y C.ª

CANOVAS, 61 — HUELVA.
SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores. Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

RELOJERÍA SUIZA PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

CUENTO

La conversión de Tiburcio

(Conclusión)

Empieza la misa; Tiburcio no quite ojo al maestro de ceremonias para no equivocarse...

Una tarde que en el recreo jugabamos subidos en zancos, tuvo Tiburcio un altercado con un compañero más joven que él...

Parece que una de las desgracias con que San Ignacio favorece a la Orden que gloriosamente fundara es la de conceder virtudes milagrosas...

Muchos y diferentes milagros obró en el Colegio el agua bendita de San Ignacio...

Estaba radicalmente cambiado. Su antigua expresión de fijeza habitual hasta desaparecido y en su lugar...

Desde aquel día Tiburcio Bote fue un muchacho modelo de colegiales...

Y el agua de San Ignacio se bebió a cántaros.

Pero un día llamaron a Tiburcio al salón de visitas, y Tiburcio se fué...

Y como pasasen días y días de su desaparición y los frailes guardaran silencio ante nuestras preguntas...

Después se susturró algo de cierto escándalo en la sala de visitas...

Y una vez le vimos, muy cerca del cielo, agarrado a los barrotes de una reja del piso superior del edificio...

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Fobnos de conservación. Trabajo garantizado.

Avicso: Papelería Inglesa

que nunca y se refa, enseñándonos los colmillos, con risa de antropófago...

Por fin, una mañana el padre rector, que celebraba la misa, suspendió la ceremonia...

—Si, hijos míos—terminó diciendo—, si el demonio de la impureza llegara a penetrar en el sagrado recinto de este Colegio...

El padre rector lloraba, y nosotros, al oír sus palabras, llorábamos todos a lágrimas viva, ante la sola idea de que el demonio de la impureza tuviera la osadía de entrar en el Colegio...

Y de Tiburcio Bote nunca más volví a saber palabra.

F. Gil Mariscal.

PUEBLOS

Aracena

El mercado de cerdos

Como era de esperar en el mercado de cerdos se ha operado una transformación radical, habiendo experimentado una baja verdaderamente notable...

La importante casa de Jabugo Sanchez, Romero, Carvajal y C. ha comprado unos mil cerdos de 14 arrobas a 14 y medias pesetas...

EL CORRESPONSAL.

Cartaya

Devorado por los lobos?

En el sitio denominado «Campo Común de Arriba», del término de esta villa, ha ocurrido una sensible desgracia...

Parece que un niño de pocos años que se encontraba guardando cabras, le fueron comidas por los lobos unas cuantas.

El infeliz muchacho ha desaparecido, no sabiéndose si habrá sido devorado por los terribles animales.

Las cabras eran de un individuo conocido por «Domingote».

La guardia civil practica activas diligencias para averiguar el paradero de la infeliz criatura.

Boda

Esta mañana ha contraído matrimonio, en segundas nupcias, la distinguida y acaudalada señora doña Josefa Pedraza Gomez con el joven don Dámaso Abril Conejo.

Actuaron de padrinos los hermanos del novio don Julián y doña Teresa Abril.

Los nuevos esposos marcharon a sus posesiones de Lisboa, donde se proponen pasar la luna de miel.

Les deseamos muchas felicidades.

Viajeros

Ha pasado unos días en esta, regresando a Huelva, nuestro particular y querido amigo don Francisco del Campo Amer.

EL CORRESPONSAL.

Cartaya 27-1-1916.

San Juan del Puerto

Un accidente

Ayer fué a Huelva el vecino de este pueblo, Juan Martín, con objeto de hacer algunas compras regresando a esta en el tren de las 6 y 35 de la tarde.

Ya en marcha el tren dieronllo mareos asomándose a la ventanilla del coche en que viajaba para respirar aire puro, haciéndolo con tan mala fortuna que cayó a la vía en un sitio distante tres kilómetros de este pueblo...

Conducido a su domicilio le fueron apreciadas por el titular don Juidoro González, heridas contusas múltiples en la cabeza y la fractura de dos costillas del lado izquierdo con enfisema del mismo lado del torax.

Su estado es gravísimo, creyéndose que el desgraciado Juan Martín no podrá salvarse.

Por jugar a los prohibidos

Anoche estuvo la Guardia civil de este puesto a siete vecinos que se dedicaban a jugar a los prohibidos.

Fueron conducidos a la cárcel con el «inri» de un náipe que le colocaron a cada uno en el sombrero.

Está siendo muy elogiada la actividad y celo del comandante de este puesto de la Guardia civil, don Francisco Pichardo Estevez.

EL CORRESPONSAL

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Fobnos de conservación. Trabajo garantizado.

Avicso: Papelería Inglesa

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

A cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enosto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en ATAMONTE: José Jimenez Barberi. Representante en ISLA CRISTINA: José Zanudio

LA ARGENTINA

ULTRAMARINOS

CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE

JUAN PATIÑO MARQUEZ ERNESTO DELIGNY, 14. HUELVA

Esta casa, por su sistema de ventas al contado, ofrece grandes ventajas en precios y especialidad en sus artículos.

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

CENTRO GENERAL DE SEGUROS

Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc.

La Preservatrice Incendios

El Di. Marítimos.

La Unión Marine Ganados (Robo y Muerte).

La Agrícola Española GANADOS (Robo y Muerte).

La Equitativa de los EE. UU. del Brasil VIDA (Pólizas sorteables semestralmente).

Sub-Dirección para Huelva y su Provincia: Enrique Castillo y Artacho

VAZQUEZ LOPEZ, 13

Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy. Estadística demográfica—sanitaria de las defunciones y nacimientos en el término municipal de Huelva, durante el mes de Diciembre último.

La Diputación provincial de Huelva publica la distribución que durante el mes de Enero actual se ha de hacer de los fondos para satisfacer las obligaciones que propone la Contaduría.

Las Alcaldías de Huelva y La Palma publican los nombres de los mozos pertenecientes al actual reemplazo cuyos padrones se ignoran.

Las de Alajar, Alosno, Cala, La Granada, Hinojos, Jabugo, La Palma, Paterna del Campo y San Silvestre de Guzman publican los acuerdos adoptados para la designación de Secciones para el nombramiento de los Vocales asociados de la Junta Municipal durante el presente año.

La Depositaria de fondos municipales de Paterna del Campo, publica las cuentas del cuarto trimestre del año 1914.

El Juzgado de instrucción de la Capital, cita a Manuel Hernandez Estevez Fernando Lorenzo Jesus y Francisco Villarte para que comparezcan como testigos el día nueve de Febrero en la Audiencia provincial.

El mismo cita a Manuel Rodriguez Rubio para que comparezca en dicho Juzgado a la practica de un careo por hurto de metales.

El de Aracena hace saber que habiendo muerto sin testar don Rufino Cobos Delgado cita a los que se crean con derecho a ser declarados sus herederos.

El Juzgado municipal de Huelva, cita a Avelina Rencina Sanchez, para que asista el día ocho de Febrero a la celebración de un juicio de faltas.

El mismo cita a Antonio Gil Garcia, Francisco Calamero y Pedro Moreno Lopez para que el día diez de Febrero asistan a la celebración de un juicio de faltas.

Tambien inserta sentencia condenando a Santiago y José Cabello Durán a la pena de arresto menor a cada uno y al pago de las costas del juicio por mitad.

Registro Civil

Día 28

Nacimientos

María de los Reyes Heredia Espejo, Andrés Torroba Cruzado, José Torres Lisboa.

Defunciones

Rafael Sanchez Gomez, de 2 días; María de los Dolores Navas Rubio, 12 días; Agustín Delgado Gutierrez, de 20 años; José Beltrán Guerrero, de 27 días; Hipólito Oroscio Gentil, de 52 años.

Matrimonios

Ninguno.

Cognac Eustaquio Jimenez

DE QUINTAS

Alcaldía Constitucional de Huelva

Desconociéndose el actual paradero de los mozos naturales de esta Capital pertenecientes al reemplazo del corriente...

Mozos que se citan, Miguel Angel Bernard Wildas Rodriguez, hijo de Guillermo y Blanca; Mariano Fernandez Vallejo, de Barclome y Eulogia; José Aquino Gonzalez, de Enrique y Feliciano; José Ramón Ramirez Gomez, de Ramón y Mercedes.

Fernando Diaz Manga, de Fernando y Francisca; Antonio Escala Galvez, de Antonio y Concepción; Enrique Mateo Bueno, de Juan y Dolores; Rafael Peña Dominguez, de Rafael y Dolores.

José Castilla Dominguez, de José y Josefa; Manuel Macias Vazquez, de Dolores; José María Molina Garcia, de Cayetano y Matilde; Juan Andivia Vargas, de José y Rosario; Lorenzo Romero Moreno, de Manuel y Ana.

Ricardo Gomez Blanco, de Francisco y Francisca; Felipe Fernandez Leal, de Manuel y Matilde; Francisco Ventura Gonzalez Tirado, de María Victoria; Eladio Rodriguez Viera, de Manuel e Isabel; Manuel Lara Rodriguez, de José y Matilde.

Rafael Romero Martin, de Manuela; Francisco Lopez Jimenez, de José y María; Julio Victor Asencio Castellano, de José y Angela; Antonio Ramirez Muñoz, Eleuterio y Antonia; José María Carranza Cruz, de Juan y Carmen.

José Lama Gil, de José y Carmen; José Castilla Gil, de Diego y Dolores; Manuel Cerezo Agullar de Francisco y Josefa; Luis Millán Hervas, de Diego y Dolores; Manuel Calero Iglesia, de Manuel e Isabel; Rafael Rodriguez Garrido, de Guillermo y Nicolasa.

Francisco Colorado Lopez, de Eustaquio y de Ana; Juan Olivera Melcar, de Fernando y María; Juan Moreno Rodriguez, de Juan, e Isabel; Antonio Alarcón Chaparro, de Andrés y Catalina.

José Trebo Bernal, de José y María; José Pineda Gonzalez, de Rosario, Manuel Illesca Conde, de Jenaro y Carmen; Pedro Ruiz Diaz, de Clemente y Antonia.

Gumersindo Borrero Dominguez, de Andrés y Carmen; Julián Martínez Batueca, de Pedro y María; Manuel Garcia Valdivia, de José y Rosario; José Martín Reguera, de Manuel e Isabel.

Enrique Rosmaliano Macías, de Dolores; Ramón Gil Flores, de Juan y Angela; Enrique Izquierdo Moreno, de Manuel e Isabel; Manuel Cueto Tabora, de Salvadora.

Plácido Guerrero Garcia, de José y Amalia; Manuel Mendez Guerrero, de Manuel y M.ª del Carmen; Francisco Pérez Basilio, de Juan e Isabel; Diego de los Reyes Durán, de Diego y Natalia; Antonio Reyes Ropero, de Antonio y Amalia.

Diego Mora Perez, de Diego y Josefa; Antonio Morgado Baz, de Ana; Antonio Chaves Corrales, de José y Teresa; José Antonio Redondo Luengo, de Casimiro y Agustina; José Moguer Rodriguez, de José y Carmen; Manuel Dominguez Contreras, de Nicolás y Josefa.

José Amador Quintero, de José y Dolores; Benito Esteban de Ochoa, de Francisco y Milagros; Manuel Garcia Contreras, de Manuel y Juana; Francisco José Aranda Villar, de José y Francisca; Bernardo Píntar Avilés, de Juan y Mercedes.

Cayetano Camacho Bueno de José y Dolores; Antonio Sierra Gómez, de Rafael y Eloisa; Francisco Sanchez Pérez, de Rafael y Ana.

José María Varela Vizcaino, de José M.ª y Eladia; Diego Espinosa Garcia, de Luis y Luciana; Sebastián Alonso, Morgado, de Antonio y Bella; Manuel Sanchez Macías, de María de Jesús; Eduardo Bantez Palido, de E. luardo y Francisca; Francisco Martínez Montagut, de Antonio y Juana; Pedro Bourman Medío, de Hugo y Elisa.

José Antonio Gomez Mateos, de José y Antonia; Manuel Reyes Diaz, de Julián y Soledad; Antonio Riquelme Raimundo de José y Luisa; Juan Rengel Gomez, de Joaquín y Antonia.

Benigno del Río Boza, de Benigno y Nicolasa; Antonio Ortiz Martín, de Antonio y María; Aurelio Ayala Gonzalez, de José y Josefa; Antonio Martínez Rivas, de Urbana.

Manuel Romero Reyes, de Manuel y Dolores; José Fernandez Martínez, de Diego y María; Rafael Garcia y Garcia, de Manuel y Dolores; Antonio Herrera Perez, de Ignacio y Carmen.

Cristóbal Gómez Fernandez, de Rafael y Josefa; Manuel Pino Sanchez, de Juan y Josefa; Juan José Romero Mered, de Fernando y María Josefa; José María

Suero Heredia, de Félix y Emilia; Angel Martos Sanchez, de José y Angela; Francisco Gomez Ruiz, de Antonio y María; Juan Rafael Rueda Romero, de Diego y Manuela.

Carmelo Garcia Palacios, de Laureano y Rosa; Miguel Quintero Gallego, de Francisco y Dolores; Francisco Rofa Garcia, de Jose y Enriqueta; Francisco de Paula Perez Lara, de Manuel y Isabel; Simón Galán Dominguez, de Simón y Ana.

Manuel González Hernandez, de Cristóbal y Dominga; Antonio Resina Clavero de Francisco y Francisca; José María Romero, de Grabiela; Félix Torre Bono, de José y Ramona; Juan José Garrido Lozano, de Juan y Francisca.

José Garcia Gómez, de Luciana; Manuel Corral Conca, de Antonio y Josefa; Manuel Díaz Barroso, de Manuel y María; Diego Kengel, de Pastora; Emilio Castillo Belén, de Aurelio y María.

Huelva 24 de Enero de 1916.—El Alcalde, J. Muñoz Pérez.—El Secretario, Manuel Garrido Perelló.

AYUNTAMIENTO

En el orden del dia para el Cabildo que se celebrará mañana, figuran los siguientes asuntos:

Informe de la Comisión de Fomento: A escrito de doña Dolores Mora intercedando licencia para edificar una casa en la calle Burgos y Mazo n.º 3.

A id. de Don Emilio Cano en representación del Club Recreativo para construir una caseta en el Velodromo.

A id. de Don Manuel Dominguez para realizar varias obras en su casa n.º 26 de la calle San Sebastián.

A id. de Don José Barrientos y Garcia de Casasola intercedando un donativo para estudios y;

A varias cuentas por distintos conceptos.

Informe de la Comisión de Hacienda: A la cuenta de Administración de Consumos del mes de Noviembre.

A escrito de Don Antonio Mora, presidente del Casino de Huelva intercedando se releve a dicho centro del pago de arbitrios por ocupación de terrenos en el año 1908 con una caseta en la Plaza de la Merced.

A id. de Doña Encarnación Scitil solicitando una pensión.

A id. de Don Juan Mascaro reclamando contra el pago de arbitrios por un anuncio.

A id. de Don José Agea sobre instalación de urinarios en la v.ª publica; y

Proponiendo el pliego de condiciones para subasta del servicio de limpieza publica.

Informe de la Comisión de Gobernación.

A escrito de Don Ricardo Caamaño en solicitud de que se le nombre Inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria; y

A un oficio del señor Abogado del Estado sobre liquidación de derechos reales por adquisición de terrenos para un nuevo Cementerio.

Informe de la Comisión especial a la cuenta de Administración de Consumos correspondiente a la segunda decena de corriente mes.

Expediente de compromisos para nombramiento de Senadores.

Escrito de Doña Eladia Gracia intercedando un donativo para atender a los gastos de estudios de la carrera de profesora en partos.

Id. de Don Juan Ortiz intercedando se dejesin efecto el acuerdo municipal por el que se concedió varios puestos de mercado del Carmen a los señores Duarte y Compañía.

Moción de un señor concejal referente a la cobranza de arbitrios por las carnes y vísceras de reses sacrificadas en otras localidades.

Escrito de Antonio Valle intercedando un donativo para poder atender a los gastos de enfermedad de una hija.

Distribución de fondos.

Moción de un señor concejal sobre propiedad del municipio.

Forma de pago al encargado de la limpieza publica de la diferencia entre su coste en Diciembre y la consignación del presupuesto.

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

RAYOS X Electricidad Médico

MASAJE

Enfermedades de la mujer.-Sifilis.-Venéreo

Méndez Camacho

Médico-Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Los sellos de la Cruz Roja

Paris.—La creación de los sellos de la Cruz Roja ha servido mucho para socorro de los heridos. En efecto, la sobretienda de 5 centimos de los sellos de Francia y de sus colonias, señalada en beneficio de la Cruz Roja, ha producido hasta ahora la ya respetable suma de 331.000 francos.

Esfuerzo supremo de Bulgaria

Viena.—Dice el «Nuevo Diario de Viena» que el gobierno búlgaro se ha visto obligado a ordenar que todos los hombres aptos al servicio militar, que habitan los países ocupados por Bulgaria, deben incorporarse al ejército búlgaro. Las visitas sanitarias, precisas antes de esta incorporación, ya han comenzado.

Alemania no quiere extranjeros en su territorio

La Haya.—Según el «Maasbode», no se permite a los extranjeros fijar su residencia en Alemania. Un alemán de Noordhorn, que iba a casarse en su pueblo con una holandesa no le han permitido pasar a Alemania, no obstante tener su pasaporte en regla. Las autoridades han aconsejado al novio que aplaque su boda.

Por otra parte, el mismo periódico da la noticia de que los obreros holandeses, que se han quedado sin trabajo en Alemania, han recibido orden de abandonar el imperio.

«Que pretende Alemania con estas medidas?» El «Maasbode» cree que quitarse de encima testigos enojosos de su apurada situación interior.

El rey de Grecia y Norte America

Nueva York.—El rey de Grecia, hablando como cuñado del Kaiser, dirigió una invocación al pueblo norteamericano.

Pero ha caído en saco roto, por lo menos para la opinión pública. La mayoría de los diarios no han hecho caso de la invocación y algunos, como el «Evening Post», así le han contestado.

El rey Constantino debe conocer bastante los sentimientos americanos con respecto a Bélgica, para reconocer lo útil de su tentativa de establecer un paralelo entre la presencia de los alemanes en Lieja, Namur y Lovaina y la de los aliados en Salónica y Corfú.

Los aliados no han invadido Grecia a sangre y fuego, sino que han aceptado la invitación del pueblo heleno, cuyas simpatías, el rey debe confesarlo, son el 80 por 100 favorables a los aliados, como Venizelos, político más popular y creador de la Gran Grecia.

Claro es que el rey Constantino también ha dicho en la interview que, después de su querrela con Venizelos, las simpatías por este se han reducido en una proporción de 20 por 100; pero el «Evening Post» refuta el real argumento, diciendo que en las últimas elecciones, la gran mayoría, con su silencio, proclamó su adhesión a Venizelos y, por tanto a los aliados.

Dos indultos

Paris.—La guerra ha servido para rehabilitar públicamente a dos hombres. Dos presidiarios evadidos, Victor Menu y Luis Lédieu, han sido indultados por el gobierno francés.

Luis Lédieu huyó a Venezuela, donde honradamente supo ganarse una situación envidiable; pero llegó la guerra y a trueque de ser conocido y vuelto a encarar en el presidio, retornó a su patria, para defenderla con su sangre. Batendiéndose estaba, cuando una denuncia le sumergió de nuevo en la prisión, de donde ha sido sacado por la gracia presidencial. Bien merecida la tiene, pues [en Venezuela probó que quería vivir dignamente y en el campo de batalla demostró ser un gran patriota.

Parecida historia es la de Victor Menu, que, en otro país de America, en Colombia, gozaba de la simpatía y del respeto de todos y que volvió a Francia, para ofrecer su sangre por la Patria, dispuesto a sacrificar su tranquilidad y su vida.

Eduardo VII y Guillermo II

Paris.—En «Nach's Magazine» se han publicado, por la que fue tan amiga del rey de Inglaterra, de Eduardo VII, Lady Warwich, unos curiosos recuerdos acerca de las relaciones entre el antiguo monarca británico y el Kaiser.

Dice que entre tío y sobrino existieron sin duda algunos disgustos. Recuerda que el rey Eduardo hablaba con cólera de su imperial sobrino. Se quejaba principalmente de la forma que el Kaiser trataba a su madre la emperatriz Victoria. También aseguraba que su sobrino sufría de megalomanía y que nunca sabía contener su lengua.

La madre del Kaiser, que era muy querida de su hermano Eduardo, confiaba a éste todas sus penas.

A la muerte de la reina Victoria, las relaciones entre tío y sobrino mejoraron algo sin llegar nunca a ser íntimas.

La legión extranjera

Paris.—Los periódicos alemanes propalaron el canard de que la legión extranjera de Francia había sido totalmente destrutada.

La legión extranjera, que sigue combatiendo, se portó heroicamente en la batalla de Champagne y acaba de dar una elocuente prueba de su vitalidad.

Esta prueba ha consistido en una hermosa manifestación militar: el general Gilinski, delegado del gran Estado Mayor ruso cerca del Cuartel General de los ejércitos franceses, ha pasado revista a dicho cuerpo. Las tropas de la Legión desfilaban ante el general ruso, que saludó a su bandera condecorada con la Legión de Honor y la Cruz de la Guerra, teniendo luego grandes elogios para el magnífico porte y la bizarría de los legionarios.

El general Gilinski, en nombre del Zar ha condecorado a los dieciocho tchechos y declaró que los eslavos, combatiendo en las filas del ejército francés, combaten también por la causa eslava, ligada estrechamente a la causa de los aliados, que es la de la libertad y del derecho.

Contrabando

Londres.—El Gobierno ha declarado contrabando absoluto el corcho y el sermón de corcho.

En la Mesopotamia

Londres.—Según las últimas noticias oficiales recibidas del Estado Mayor de las fuerzas inglesas que operan en la Mesopotamia, los turcos han evacuado las trincheras en Kin-el-Amara retirándose a otras posiciones situadas a tres millas de distancia.

Los soldados ingleses persiguieron a los turcos en su repliegue que se realizó precipitadamente y con el mayor desorden.

Las pérdidas del enemigo en estas acciones, han sido considerables.

Una asamblea

Stokolmo.—A instancias del rey de Suecia se ha convocado una asamblea a la que asistirán los representantes de las Cámaras.

En esta reunión se discutirán las cuestiones de palpitante interés que el presidente trató en los discursos que pronunció últimamente en el Parlamento.

En la convocatoria se dice que los asuntos que van a tratar interesan a Suecia y a todos los partidos políticos anunciándose que los acuerdos que se adopten, serán secretos.

La Universidad de Cholm

Ginebra.—Se anuncia la reapertura de la célebre Universidad de Cholm (Polonia).

La Universidad se abrirá bajo el patronato del Gobierno austriaco, habiéndose instalado en ella una rica biblioteca.

La navegación nocturna por el Danubio

Berna.—El Gobierno de Rumania ha prohibido la navegación nocturna por el Danubio.

Esta medida obedece a que son muchas las desgracias que han ocurrido a causa de las numerosas minas flotantes que existen en aquellas aguas.

Sobre la actitud de España

Paris.—En la «Petit Journal» el diputado por uno de los distritos de los Pirineos, Mr. Boonsse, ha publicado un artículo tratando de la actitud de España ante el conflicto actual.

Afirma que no tienen razón los que acusan a este país de malquerencia hacia los aliados, negando que predomina en él los amigos de Alemania.

—Basta recorrer—agregó—la región oriental de España, especialmente Cataluña, para convencerse de que la germanofilia no se conoce allí. En todas las poblaciones de esta región y de otras, hay unánimes corrientes de simpatías a favor de los aliados, particularmente hacia Francia, país vecino cuyas aspiraciones e ideales son idénticos a los de España.

La nación francesa debe preocuparse cada vez más del vecino país no perdiéndose de vista puesto que es de su mayor interés ir con él de la mano ya que a ambos les incumbe la realización de una obra común.

En España,—termina diciendo el diputado francés—cuenta Francia con amigos y defensores fieles que no le abandonarán nunca y buena prueba de ello le han dado los intelectuales declarando que sobre nuestra nación y sus aliados, pesa la obligación de amparar a la humanidad contra los desafueros de los que tratan de oprimirla, misión que está realizando heroicamente sin tener en cuenta los sacrificios que le cuesta.

El parte inglés

Londres.—El Gran Cuartel general del ejército británico en su último comunicado señala:

En el frente occidental nuestras tropas han bombardeado las líneas alemanas con éxito.

Hemos contestado también al ataque de la artillería enemiga contra Loos, al N. O. de Armentieres y N. E. de Iprés.

El parte de Cadorna

Roma.—En su último comunicado dice el generalísimo italiano:

En todo el frente muestra gran actividad la artillería austríaca a la cual contesta la nuestra eficazmente.

Las baterías enemigas, apoyaron una incursión de los aeroplanos que lanzaron varias bombas contra la población de Terragnolo incendiando las casas de una calle.

Púdose sofocar el incendio y ahuyentar a los aparatos enemigos.

También los aeroplanos austríacos bombardearon el ala de nuestras tropas que se apoya en el valle de Lagarine, en Roncagno y Borgo.

Los proyectiles no causaron daño alguno.

Logramos destruir a cañonazos los observatorios que tienen las baterías enemigas en el valle de Fanés y en las alturas de Cordarosa y Maznik.

En Goritzia, contuvimos al enemigo que pretendía avanzar, cañoneando vigorosamente los destacamentos exploradores en el puente sobre el Isonzo.

En estas acciones inflingimos a los austríacos pérdidas considerables.

En el Carsó, ganamos terreno.

En San Martin, hemos consolidado nuestras posiciones rechazando cuantos ataques pronunciaron los austríacos.

El parte ruso

Petrogrado.—El Gran Estado Mayor ruso consigna en su último comunicado: Los aeroplanos enemigos bombardearon las poblaciones de Riga y Duvik.

Al N. O. del lago de Harotch, tuvieron nuestros soldados varios encuentros con las tropas enemigas siendonos todos ellos favorables.

Dispersamos a la bayoneta a los austro-alemanes haciendo no pocos prisioneros.

En Kolki, logramos penetrar en las líneas avanzadas del enemigo.

Este sigue cañoneando nuestras posiciones de la orilla del Dniester.

Se han registrado combates con granadas de mano al Norte de Boyame donde el enemigo hizo estallar tres de estas bombas ante nuestras posiciones, causando algunos daños en las trincheras.

En el Cacauso

Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel general de las tropas del Cáucaso, solo dice:

Durante las últimas veinticuatro horas hemos rechazado todos los ataques pronunciados por el enemigo.

El parte francés

Paris.—El comunicado de las tres de la tarde dice así:

Anoche hicimos estallar una mina al Este de Neuville, en Saint Vaast.

Al O. E. de la carretera de Arras a Lens, rechazamos cuantos ataques intentaron los alemanes.

Nuestra artillería, en las cercanías de Puisseleine, hizo estallar un depósito de municiones que allí tenía instalado el enemigo.

Dispersamos varios grupos de trabajadores enemigos destruyendo las obras que ejecutaban, al O. E. del bosque de Le Pretre y en la región de Baudesapt.

Conferencia

Madrid.—Esta mañana, el jefe del Gobierno celebró una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación.

En los centros políticos decíase que trataron de asuntos electorales.

Telegramas oficiales

El subsecretario de Gobernación don Martin Rosales recibió esta tarde a los periodistas excusando la ausencia del ministro.

Dijo luego que el gobernador de Jaen comunica que la huelga de la Carolina puede darse por terminada pues han llegado a un acuerdo patronos y obreros.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno, despues de conferenciar con el señor Alba, marchó a su domicilio sin recibir a los periodistas.

Después telefonó a la Presidencia diciendo que no tenía noticias que comunicar a los reporteros y que marchaba a Palacio para despedirse de las reinas.

Manifestaciones de Urzaiz

El ministro de Hacienda en su conversación diaria con los periodistas manifestó:

—Estoy agradecidísimo al periódico «La Tribuna» por los elogios que me dedica, con motivo de los datos que he facilitado a la prensa respecto al supuesto contrabando de mulas.

Sobre este mismo asunto tengo que hacer algunas aclaraciones pues como no me duelen prendas, no quiero ocultar nada a la opinión. Se trata de una partida de ganado mular para cuya salida de España libre de derechos y gravámenes, ha sido autorizado legalmente el representante del Gobierno italiano, Ernesto Binetti.

Las mulas han salido por Port-Bou, no ocultamente, sino a vista de todo el mundo ya que se trataba de un compromiso adquirido por el Gobierno con Italia en justa reciprocidad por determinadas concesiones hechas a España por aquella nación.

Es preciso que rectifique, una información que publica un periódico de provincias.

Mal informado, dice ese diario que yo estoy dispuesto a acceder a las peticiones de los embajadores sobre exportación de ganados. La cosa es tan burda que para demostrarlo solo hace falta consignar que esas concesiones las hace el ministro de Estado no siendo de mi incumbencia.

Respecto al gravamen que pesa sobre la exportación, manifestó el ministro que el principal objeto que se ha propuesto al dictar la medida, ha sido lograr el abaratamiento de los artículos de primera necesidad consiguiendo al mismo tiempo ingresos para el Tesoro.

—Todo ello—agregó el señor Urzaiz—lo he conseguido y me congratulo de que así sea.

Lo que mas me satisface es haber conseguido movilizar la opinión interesante en estos asuntos de tanta importancia nacional.

En el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde me propongo tratar de los presupuestos.

Recomendaré a los compañeros que confeccionen los de sus respectivos departamentos a la mayor brevedad.

Quiero que los presupuestos estén ultimados y estudiados escrupulosamente antes del mes de Mayo con objeto de presentarlos al Parlamento tan pronto como comience a funcionar.

El príncipe de Battemberg

El hermano de la reina doña Victoria, príncipe de Battemberg, sufrió ayer una ligera indisposición.

Hoy encontrábase repuesto y pudo abandonar el lecho.

Gestiones de Bergamín

El señor Bergamín visitó al ministro de Fomento don Amos Salvador y al director de Comercio, entregándole copias de un telegrama que le dirigen las industrias pesqueras de Málaga.

Dícese en el despacho que por falta de carbón no puede dedicarse a la pesca dicho gremio y agregase que son muchas las ofertas que se reciben de Inglaterra para adquirir los barcos habiéndose negado a ello los agremiados atendiendo a razones de patriotismo.

El señor Bergamín pidió al ministro y al director de Comercio den facilidades a los industriales malagueños para transportar carbones de Inglaterra único medio de que puedan continuar los trabajos de pesca.

Tanto el Sr Salvador como el Sr. Salas ofrecieron hacer gestiones para la importación de carbones ingleses en buenas condiciones.

Luego el señor Bergamín, presidiendo una comisión de la Federación de doctores, visitó al ministro de Instrucción pública pidiéndole el reconocimiento de dicha entidad con carácter oficial.

El señor Burrell ofreció atender el ruego.

El edificio para ministerio de Instrucción pública

Es probable que en la próxima semana comiencen las obras en el antiguo edificio de la calle de Alcalá, donde estubo la Presidencia, para instalar en él el ministerio de Instrucción pública.

Visita de inspección

En breve marchará a Algeciras en visita de inspección, el director general de Prisiones.

Los ferroviarios barceloneses

Barcelona.—Se celebró el mitin organizado por los ferroviarios. Asistieron dos mil personas.

Los oradores pronunciaron violentos discursos atacando al Gobierno por su parsimonia en resolver el conflicto originado por las huelgas y por el encarecimiento de las subsistencias.

Los marineros de la Asociación de obreros del puerto anunciaron su solidaridad con los ferroviarios declarando que se hallan dispuestos a declararse en huelga tan pronto como lo hagan estos.

Fueron aprobadas unas conclusiones que presentaran al Gobierno, las cuales son ya conocidas.

El acto terminó con vivas a la huelga general.

La impresión predominante es que se llegará a la huelga si las compañías no acceden a lo que piden los ferroviarios o las subsistencias no se abaratan en la forma que desea el proletariado.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. 4 por 100 interior 72.60, C/s Paris (billetes) 89.85, C/s Londres 25.11

Audiencia

Sección 1.ª

Hoy se ha visto ante esta sección una causa del Juzgado de la capital por lesiones, contra José Gomez Medina.

El representante del ministerio fiscal, señor Lozano Barbero, en el acto del juicio, modificó sus conclusiones provisionales, solicitando se le impusiera al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El letrado defensor, señor Sanchez del Campo, se conformó con la petición fiscal, quedando el juicio concluido para sentencia.

Para los pobres

La Junta de damas que preside la señora doña Josefa Jimenez de Mora, se dirigió hace algún tiempo a la Junta central encargada de recaudar fondos para los repatriados del extranjero, con el fin de obtener la correspondiente autorización para distribuir los fondos recaudados en la capital y pueblos de la provincia, entre las instituciones benéficas de la capital.

Esta labor digna de elogio ha sido premiada con la deseada concesión de la cual gozarán las casas benéficas que tanto necesitan de protección.

Sabemos que las cantidades que se recogieron se distribuirán equitativamente entre el Dispensario antituberculoso, Asilo de Ancianos, Asociación de Caridad, Gota de leche y otras instituciones benéficas que existen en Huelva.

NOTICIAS

Bealamanan

Hemos recibido atento bealamanan del nuevo Comisario regio de Fomento don Antonio Alonso Jiménez, ofreciéndose en su cargo para cuanto redunde en beneficio de los intereses provinciales.

Agradecemos la atención, quedando a la recíproca.

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos a intereses módicos reembolsables desde 5 a 50 años. Agencia para Huelva y su provincia a cargo de D. Joaquín Domínguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES. Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Del Ayuntamiento

Por no asistir más que cinco concejales, no celebró sesión anoche la corporación municipal.

Esta se reunirá mañanasábado, de segunda convocatoria.

BANCO HIPOTECARIO de ESPAÑA

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

SE VENDEN PLANTAS

de eucahlipos glóbulos y resiníferos. Digirse, Estación Gil Márquez. Daniel Soriano.

Telefonema detenido

En esta Central de Telefonos interurbanos, se encuentra detenido, un telefonema procedente de Barcelona, con la siguiente dirección: Doctor Jorge Meaudes, Fonda Comercio.

Cocinera

Se desea una cocinera joven, de buenas referencias. Razón Papelería Inglesa.

SOLARES

Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Para tratar, dirigirse a don Antonio Gomez, José Canalejas n.º 32.—Huelva.

Los que llegan

De Santa Ana, a donde marchó con motivo del fallecimiento de su señora madre, regresó hoy el diputado a Cortes D. Manuel Martín Vázquez.

Máquinas, camas metálicas y sommieros

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. -- Huelva

Bañeras esmaltadas a Ptas. 125

El Jefe de los Conservadores

En el expreso de hoy ha llegado de Sevilla, el jefe provincial de los conservadores y diputado a Cortes, don Javier Sanchez Dalp.

Reyerita

En Cumbres Mayores, cuestionaron los vecinos Manuel Martín Romero y Cándido Navarro Carranza.

El primero disparó un revolver contra Cándido, lesionándolo levemente en el vientre.

La guardia civil detuvo al agresor, poniéndolo en la Cárcel a disposición del Juzgado.

Decómisos

Hoy realizó la guardia municipal una inspección por los establecimientos de comestibles, decomisando 133 kilos de pan en 15 tiendas, por falta de peso.

También se decomisaron 24 kilos a un panadero de Gibraleón que se dedica a vender dicho artículo en la capital.

En el Mercado del Carmen se decomisaron 6 y medio kilos de pescado.

Detenidos

A requerimientos del Juzgado de Cartaya, han sido detenidos los vecinos de dicha villa Domingo y Angel Gonzalez Macías.

El Relampago

En una taberna de Bollullos del Condado, fue intervenido por la guardia civil un revolver, al «jovencito» Manuel Ojeda Rodríguez (a) El relampago.

Efectos navales y artículos para minas

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. - Huelva

Inodoros completos Ptas. 45

Cazador furtivo

En el sitio conocido por «Torreñuelo», del término de San Juan del Puerto, fué sorprendido cazando furtivamente, un individuo llamado Trinidad Ramirez Ruiz.

Fuó detenido, interviniéndosele la escopeta.

Cada nuevo detritico que nace, es un nuevo laurel que añade a su corona el «Licor del Polo».

Funerales

El lunes, a las diez de la mañana, se celebrarán en la parroquia de la Concepción solemnes funerales en sufragio del alma de D. Adolfo Rey.

La familia doliente agradecerá la asistencia a este piadoso acto.

Accidente

Trabajando ed vapor «Cabo Crenx», recibió un golpe el obrero Fulgencio Ros Berma.

En el Hospital provincial le curaron una herida contusa en la región occipital, de caracter leve.

Viajeros

Se encuentra en Huelva nuestro antiguo amigo don Manuel Franco Tello.

En el expreso de hoy ha marchado a Barcelona, el viajante de los Almacenes de «El Siglo», D. Higinio Coto.

Se encuentra en Huelva, el conocido empresario de teatros, D. Manuel Barrilaro, representante de la Compañía que dirige la notable actriz Rosario Pino.

Arrollado por un carro

En la carretera Odiel fué atropellado por un carro, un individuo llamado Antonio Omedo Rodríguez.

En la casa de Socorro le curaron una fuerte contusión en la región costal izquierda.

Dos detenidos

En Cartaya, han sido detenidos por la guardia civil dos individuos que dijeron llamarse Vicente Jimenez Vargas y Manuel Florencio Marin.

Estos dos individuos, a la salida del pueblo, sin motivo que lo justificase, arrojaron una silla contra un automóvil en el que viajaba el diputado provincial don Manuel Feu Marchena.

Gracias a una hábil manobra del chaffeur, no volcó el automóvil, evitando una desgracia.

Caida con suerte

En los cabezos del Conquero sufrió una caída el niño de 7 años Cayetano Rodríguez Manzano

SECCION MARITIMA

MAREAS
Dia 28
Pleamar 11'8 mañana 11'42 tarde.
Bajamar 4'57 mañana 5'33 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva
Dia 27
ENTRADAS
Vapor español Macarena, de Gijón, con carbon.

DESPACHADOS
Vapor inglés City of Cork, para la mar, con mineral.
Vapor danés Atof, para la mar, con mineral.
Vapor inglés Gileston, para la mar, con mineral.

TRAFICO DE LOS MUELLES
Dia 27 de Enero

IMPORTACION
Muelle Sur.—427,440 kilos de carbon.
Muelle Norte.—49,000 kilos de general.
EXPORTACION
Muelle Norte.—3.252.670 kilos de mineral.
Muelle Sur.—00,000 kilos de general.
Muelle de Rio-Tinto.—0.000,000 kilos de mineral.
Muelle de Tharsis.—112,760 kilos de mineral.
Muelle de Mareas.—72,180 kilos de mineral.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla
SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Misto, a las 5 y 55 de la tarde.
LLEGADAS
Mirto, a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.
Correo, a las 8 y 30 de la noche.

Línea de Zafra-Huelva
SALIDAS
Misto-Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.
Mercancias con viajeros (hasta Valdelamusa) a las 5 de la tarde.
LLEGADAS
Misto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancias con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.
Mercancias con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Rio-Tinto
SALIDAS
Correo, a las 6 de mañana.
LLEGADAS
Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Línea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

Cognac Eustaquio Jimenez

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejido de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

Señoras! Aquí, en HUELVA,

CASTELAR, 31.

Se hacen toda clase de Flecós para muebles, colchas, pañuelos, portiers.—Abrazaderas para cortinas y portiers.—Cordones para hábitos, para bastones de Autoridad y cuanto encarguen del ramo de Pasamanería.
Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.
No crean Vdes. a esos comerciantes de mala fé; sólo por hacer daño, dicen lo contrario.

DAVID RODRIGUEZ
Castelar, 31. HUELVA.

EL FENIX AGRICOLA

[Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija :-

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Decreto de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

GARANTÍAS
CAPITAL Suscrito Pesetas 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
RESERVAS Estatuaria 75.043'06
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España. 478.243'84
Primas recaudadas en 1913 1.592.203'79
Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66
Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.
MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Fábricas: MADRID y ESCORIAL.

Madres! Si deseais criar a vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con ES LO MEJOR
Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestros molestias, alimentarlos con ES LO MEJOR

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. — Superior a la carne y la leche

© Ayuntamiento de Huelva

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito MALAGA
CONDE DE ARANDA, 10 Y 12
Dídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:
Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

Advertisement for TOS (Tómense las antiguas y renombradas pastillas pectorales del Dr. Andreu) for curing coughs and asthma. Includes a central image of a person's head and neck.

Montagut, Medina y Diaz
Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos aceros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquina para soñar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.
Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Advertisement for Agendas Bailly-Baillière para 1916, listing various types of agendas like 'Agenda de Bolsillo', 'Agenda de Cuaderno', 'Agenda de Burete', etc., with prices.

Compañía Francesa Del Fenix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA
Fundada en París, e. 1819
Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Decreto de 8 de Julio de 1909.
Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID
Agente General para HUELVA y su provincia:
J. MUÑOZ, Calle Joaquín Costa, 13. -Pabellería Ingles.

Gran Garage Onubense

Accesorios y Estock Michelin
Jardenera de Gibralfón, 138. - Teléfono, 219. - HUELVA
DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

Advertisement for Allcock Emplastos (Pillora Brandreth) for various ailments like colds, rheumatism, and stomach issues. Includes illustrations of a woman and a man.

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES DE
INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas.
THE BOISH TUBES Co. Ld.—Tubos forjados y Accesorios
Soc. Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc.
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros macizados, etc.

SEGUROS MARITIMOS
SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

Advertisement for EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, describing its benefits for various ailments and its origin from the Guayaquil region.

¡Ancianos y convalecientes! Si preténis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José